A19

河逾百屍

目前劑量不夠3%人打首針 靠薩爾瓦多「代購」

台「友邦」洪都拉斯繞道購大陸疫苗



印度新冠疫情持續惡化,東部比哈爾邦的恒河 岸邊近日有逾百具屍體被沖上岸,懷疑是因為上 游北方邦的火葬場無法處理大量新冠死亡患者的 屍體,將屍體拋進河中。當地官員證實有屍體被 沖上岸,表示正確認他們的死因。

比哈爾邦布克薩爾地區的官員庫馬爾證實,近 期在接壤北方邦的地區,發現數十具屍體被沖上 岸,他表示這些屍體並非來自布克薩爾,可能是 由其他城市沿着河流沖至當地,部分屍體因在水 中浸泡了3至4天而發脹,一些屍體有被焚燒的痕 跡。不少當地民眾相信,這些屍體全是新冠死 者,可能是火葬場無法處理大量屍體,才被丢進 河中,亦有人認為由於北方邦實施封城,民眾無 法取得木材等火化所需的材料,因此將親人遺體 棄於河裏。

錯信偏方 牛糞牛尿塗身

印度各地病床、醫療用氧氣、藥物和疫苗短 缺,部分印度教徒選擇民間偏方,將牛糞和牛尿 塗抹在身上,認為這種神聖動物能助他們對抗病 毒,又或令感染者復原。印度醫生協會和公共衞

●綜合報道



世衞:印變種列「令人憂慮」 更易傳染

世界衞生組織前日宣布,將印度發現的變種新 冠病毒「B.1.167」,列為「令人憂慮」變種病 毒,與英國、南非和巴西變種病毒並列。世衞緊 急項目技術主管范克爾克霍夫表示,研究顯示印 度變種病毒更容易傳染,不過現有疫苗仍有效預 防染疫者出現重症及死亡。

范克爾克霍夫稱,「B.1.167」於去年12月在印 度首次發現,初步研究顯示免疫系統對變種病毒 的中和反應下降。不過世衞首席科學家斯瓦米納 坦表示,現有疫苗以及針對新冠的診斷和治療方 案,對變種病毒依然有效,建議民眾繼續接種疫

新加坡衞生部長顏金勇昨日指出,印度變種病 毒快速及廣泛傳播,情況令人憂慮,樟宜機場的 感染群組已增至10宗確診,其中3宗初步證實為

印度變種。現時新加 坡機場及港口的高風險員工中, 92%已完成接種疫苗,當局會繼續 對邊境設施員工進行病毒檢測。

菲首現印變種 兩海員中招

菲律賓衞生部昨日表示,當地首次發現印度變 種確診個案,兩宗輸入個案均為菲律賓海員,上 月分別從阿聯酋和阿曼回國,均已接受隔離並康 復。韓國截至上周二累計錄得632宗感染英國、南 非和巴西變種病毒個案,疫情持續向首都圈以外 地區擴散,例如蔚山市4月新增772宗確診,超越 去年全年累計的716宗,多數確診者相信感染英國 變種。當局將加強京畿道、釜山、蔚山及慶尚南 道等非首都圈防疫措施。 ●綜合報道

尼泊爾缺2.5萬氧氣樽

嚴重短缺。尼泊爾登山協會前日呼籲登山者和嚮 導完成攀登後,盡量把用完的氧氣樽帶下山,讓 當局再充氣,供新冠病人使用。

每年4月至5月是尼泊爾傳統登山季節,政府今 年已向超過700名海外登山者批出攀登許可,包 括408名挑戰珠穆朗瑪峰的人。尼泊爾登山協會 官員古隆表示,今年登山季期期間,登山者和擔 任嚮導的雪巴人,合共使用超過3,500個氧氣樽,

呼籲登山者將空樽帶下山,重新充氧後便可供重 症新冠患者使用。

尼泊爾累計確診逼近40萬宗,造成3,700多人 死亡。當地僅有1,600張深切治療部病床和600部 呼吸機,平均每10萬人更只有0.7名醫生,醫療 資源嚴重不足。衞生部證實尼泊爾急需2.5萬個氧 氣樽,中國已承諾向尼泊爾捐贈氧氣樽、呼吸機 和其他醫療物資。 ●路透社

歐美國家不斷囤積新冠疫苗,加上印度 疫情影響在當地生產的疫苗出口,導致愈 來愈多中低收入國家需要向中國大陸求 助。法新社昨日報道,台灣「友邦」之一 洪都拉斯表示,將透過3年前與中國大陸 建交的鄰國薩爾瓦多幫助,從中國大陸購 買新冠疫苗。分析認為,洪都拉斯向中國 大陸購買疫苗這一舉動,很可能在中南美 洲國家之間掀起新一波有關與台灣關係的 討論。

★計都拉斯衞生部前日在twitter發文寫道:「非 **//**、常感謝沒有將這一流行病政治化的友好國 家。在以色列向我們捐贈疫苗之前,俄羅斯向我們 出售了4萬劑『史潑尼克5』號疫苗,並將於本周 運抵。」接着再寫道:「過去,我們向薩爾瓦多人 民捐贈了藥品和一些生物安全物資。現在,薩爾瓦 多將幫助我們打破地緣政治封鎖,從中國大陸購買 疫苗。洪都拉斯願意為我們的人民支付盡可能多的

人口900多萬 確診超22萬

報道稱,洪都拉斯在3月初的競選活動和復活節 假期大規模人口流動後,很難獲得新冠疫苗來控制 疫情,醫院也已不堪重負。洪都拉斯只有900多萬 人口,但目前累計確診新冠肺炎人數已超過22萬 人,有5,665宗死亡病例。當地至今只獲得24.96萬 劑新冠疫苗,不夠3%人口打一針,主要是來自世 衞「新冠疫苗保障機制」(COVAX)的23.76萬 劑阿斯利康疫苗,以及從以色列獲得的6,000劑。 洪都拉斯此前亦向俄羅斯訂購420萬劑疫苗,但至 今只供應了6,000劑。

洪都拉斯是台灣15個「邦交國」之一,而台灣在 全球「邦交國」最多的地方就位於中南美洲,包括危 地馬拉、洪都拉斯、尼加拉瓜和巴拉圭。薩爾瓦多則 於2018年與台「斷交」,與中國大陸正式建交

總統:北京擴外交 成拉美機會

變。據此前媒體報道,在去年第75屆聯合國大會 一般性辯論上,洪都拉斯總統埃爾南德斯通篇發言 未提台灣,當時有台媒無奈稱其「已連續5年未在 聯大一般性辯論發聲支持台灣參與聯合國體系」。

拉美地區一直是台當局「外交重鎮」,其中洪都 拉斯人口近千萬,堪稱「重量級友邦」。2019 年,洪都拉斯是台灣第73大貿易夥伴,台灣主要 向該國出口塑膠化學原料、飲料、機動車輛零件、 針織品等, 並從洪都拉斯進口冷凍蝦、蔗糖、鐵廢 料及碎屑、咖啡、牛肉、甜瓜和魚片等。自2018 年8月薩爾瓦多與台「斷交」後,洪都拉斯就不斷 傳出與台關係生變的消息。台北前駐海地「大使」 楊承達在2018年的一場研討會上稱,北京下個出 手目標,可能先挑人口多、國土大的國家。2018 年9月,洪都拉斯總統埃爾南德斯在接受路透社專 訪時,對北京在拉丁美洲擴大外交存在表示歡 迎,認為這給該地區帶來機會。 ●綜合報道



美媒抹黑中國疫苗 塞舌爾總統一句反擊

作塞舌爾新冠疫情,更借機質疑當 地接種的中國新冠疫苗的有效性, 不過就在同一天,塞舌爾總統拉姆 卡拉旺接受專訪時,肯定了中國疫 苗的有效性,用一句話反駁了美媒 的炒作抹黑。

八成入院者無接種

《華爾街日報》的報道引述塞舌 爾衞生部稱,最近幾天,尋求治療 的新冠患者蜂擁而至,淹沒了這個 由 115 個大小島嶼組成的、只有 10 萬人口的群島上唯一的新冠治療醫 院。目前,塞舌爾每日新增確診已 升至300多宗,累計確診達8,172 宗,迫使政府重新採取封鎖措施。 最高的國家正努力遏制新一輪確診 激增,這引起了人們「對中國國藥 疫苗有效性的質疑」,甚至引述 「衞生專家」的話聲稱,塞舌爾政 府使用了「效果較差的疫苗」, 「使人們陷入弱勢境地」。

對於這些所謂的質疑,拉姆卡拉

拉姆卡拉旺表示,過去幾周該國確 診確實有所增加,但患者絕大部分 都是尚未接種疫苗或只接種了一劑 疫苗的人。他強調,入院病例中有 75%到80%的人沒有接種過疫苗 拉姆卡拉旺還指出,到目前為止, 塞舌爾尚未出現接種完兩劑疫苗後 死於新冠的病例,「這向我們展示 了疫苗的功效。」

被問到中國國藥疫苗與 Covidshield疫苗 (印度版阿斯利康疫苗) 是否無效時,拉姆卡拉旺直截了當 地表示「不是」。他表示,一直關 注有關塞舌爾疫苗接種計劃的爭 論,又舉例説明兩種疫苗的效果: 「比如我們在養老院中可以看到接

種了一劑 Covidshield 疫苗後感染的 情況,但並沒有患者因此死去,許 多病人都已經康復,這就是疫苗的 效果。我們還研究了接種國藥疫苗 的18至60歲人群,如果疫苗真的無 效,感染者就會死亡,需要住院的 人也會更多。|

●綜合報道



西班牙解封開無罩派對 政府在野黨互轟

西班牙周日結束為期6個月的國家緊急狀態,多 個城市均有大批民眾上街狂歡慶祝,引發播疫憂 慮,西班牙政府與在野人民黨更互相指責,人民黨 批評政府太快解封的做法不負責任,呼籲通過新法 案,允許地方政府可自行維持防疫限制。政府則批

● 大批民衆狂歡慶祝,引發播疫憂慮

評人民黨主政的城市早已放寬防疫措施。

在緊急狀態令解除後,許多年輕人紛紛舉行無罩 露天派對,警方需採取驅散行動,並向違規者罰 款。人民黨領袖卡薩多批評總理桑切斯政府不負責 任,未有制訂解封結束後的應對方案,令國家緊急 狀況變成混亂狀態。安達盧西亞自治區領袖莫雷諾 也直指中央政府毫無準備,要求中央與地方政府合 作,採取有效措施應對衞生危機。

司法大臣坎波則堅稱,法例已有足夠條文能控制 疫情,無須維持國家緊急狀態,強調政府並沒有放

西班牙已有28%民眾接種至少一劑新冠疫苗。不 過衞生部緊急協調中心主任西蒙強調,大規模慶祝 活動很可能令疫情捲土重來,加劇衞生系統壓力。 桑切斯也表示,雖然西班牙疫苗接種進度理想,但 疫情仍在擴散,呼籲民眾保持警惕。

●美聯社/路透社/法新社